
 
 
 
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 

  

Κυλλήνης, Μέσα Γειτονιά, 4007 Λεμεσός, Ταχυδρομική Διεύθυνση: Τ.Θ. 56193, 3305 Λεμεσός, Κύπρος 
Τηλέφωνο: +357 25848100, Τηλεομοιότυπο: +357 25848200 

Ηλ.Ταχ.: maritimeadmin@dms.gov.cy, Ιστοσελίδα: http://www.shipping.gov.cy 

 

Εγκύκλιος 11 /2022  

ΥΦΥΝ 05.13.002 

ΥΦΥΝ 21.11.001 
11 Μαρτίου 2022 

 

Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών  

Κυπριακό Ναυτιλιακό Επιμελητήριο 

Σύνδεσμο Ναυτικών Πρακτόρων Κύπρου  

Σύνδεσμο Μαρίνων Κύπρου 

Ιδιοκτήτες Κυπριακών πλοίων   

Ναυλωτές κ αι Διαχειριστές πλοίων  

Ιδιοκτήτες Ακτοπλοϊκών Επιβατηγών Σκαφών 

Ιδιοκτήτες Αλιευτικών Σκαφών 
 

 

 

Θέμα  Αλλαγές πληρωμάτων  στα πλαίσια του Διατάγματος του Υπουργού Υγείας της 4ης   
Μαρτίου 2022  

 
Στα πλαίσια της συμμόρφωσης των διαδικασιών που αφορούν τις αλλαγές πληρωμάτων πλοίων ή 
σκαφών που ελλιμενίζονται στα λιμάνια ή μαρίνες της Δημοκρατίας με τις πρόνοιες του Διατάγματος 
του Υπουργού Υγείας με τίτλο «Το περί Λοιμοκαθάρσεως (Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση 
της Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID-19» (Αρ. 13), της 4ης Μαρτίου 2022 (στο εξής ‘το Διάταγμα’), 
με βάση τον κανονισμό 53 το Υφυπουργείο Ναυτιλίας εκδίδει τις ακόλουθες κατευθυντήριες οδηγίες : 

 

1. Σύμφωνα με τον Κανονισμό 56 του Διατάγματος,  τα μέλη πληρωμάτων που κατέχουν 

πιστοποιητικό εμβολιασμού για την ασθένεια του COVID-19 ή πιστοποιητικό ανάρρωσης από την 

ασθένεια του COVID-19, εφόσον πληρούνται οι όροι του κανονισμού, ανεξαρτήτως υπηκοότητας 

και χώρας αναχώρησης, εξαιρούνται των προϋποθέσεων των Κανονισμών 50 έως 55(γ). 

Επομένως, για τους εμβολιασμένους ναυτικούς και για τους κατόχους αναγνωρισμένου 

πιστοποιητικοί ανάρρωσης από την ασθένεια του COVID-19 που αφικνούνται αεροπορικώς  στη 

Δημοκρατία δεν απαιτείται πιστοποιητικό εξέτασης με αρνητική ένδειξη για την ασθένεια του 

COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί πριν την αναχώρησή τους προς τη 

Δημοκρατία, αλλά ούτε θα υποβάλλονται κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία σε εργαστηριακή 

εξέταση (PCR). Επίσης για τα άτομα που αφικνούνται από χώρες κατηγορίας «Γκρίζα» δεν 

απαιτείται  ειδική έγκριση από το Υφυπουργείο Ναυτιλίας μέσω της ιστοσελίδας Cyprus Flight 

Pass.   

2. Για Ναυτικούς τους οποίους δεν εφαρμόζεται η παράγραφος 1  και αφικνούνται στη 

Δημοκρατία αεροπορικώς, οι οποίοι είναι μέλη πληρωμάτων εμπορικών σκαφών ή μέλη 

πληρωμάτων σε πλατφόρμες που διενεργούν διερευνητικές γεωτρήσεις εντός της Αποκλειστικής 

Οικονομικής Ζώνης της Κύπρου ή  Κρατών με τα οποία η Δημοκρατία εγκαθίδρυσε διπλωματικές 

σχέσεις, ή μέλη πληρωμάτων κρουαζιερόπλοιων ή μέλη πληρωμάτων σκαφών αναψυχής, που 



ελλιμενίζονται στους λιμένες της Δημοκρατίας, αναλόγως της κατηγοριοποίησης της αρχικής 

χώρας αναχώρησης ισχύουν τα ακόλουθα: 

 (α) από χώρες κατηγορίας «πράσινη» ή «κόκκινη» εφαρμόζονται αντίστοιχα οι απαιτήσεις 

των κανονισμών  50 ή 51 του Διατάγματος. 

 (β) από χώρες κατηγορίας «γκρίζα» εφαρμόζονται οι απαιτήσεις του κανονισμού 53(β) του 

Διατάγματος. Επιπρόσθετα απαιτείται η ειδική άδεια εισόδου, για την εξασφάλιση της οποίας  

γίνεται αναφορά στην παράγραφο 5 της εγκυκλίου αυτής.    

Σημειώνεται ότι οι ναυτικοί που αφικνούνται μέσω των αερολιμένων Λάρνακας και Πάφου από 

χώρες κατηγορίας «κόκκινη» ή «γκρίζα» και δεν εμπίπτουν στα άτομα για τα οποία εφαρμόζεται 

η παράγραφος 1, θα υποβάλλονται κατά την άφιξή τους σε εργαστηριακή εξέταση (PCR). 

Επομένως συστήνεται οι Ναυτικοί Πράκτορες να ενημερώνουν εκ των προτέρων τα άτομα που 

θα ταξιδεύσουν ή τις πλοιοκτήτριες εταιρείες σχετικά με το κόστος της εξέτασης, το οποίο θα 

πληρώνεται επί τόπου και ανέρχεται στα €15 για το αεροδρόμιο Λάρνακας και €19 για το 

αεροδρόμιο Πάφου.   

3. Για  αλλαγές μελών πληρώματος πλοίου που δεν εμπίπτουν στις πρόνοιες της παραγράφου 

1 και για περίοδο 10 ημερών πριν την άφιξη τους στην Κύπρο βρίσκονταν:   

 σε χώρες που κατηγοριοποιούνται στις κατηγορίες «Πράσινη» ή «Κόκκινη», σύμφωνα με 

την κατηγοριοποίηση των χωρών βάσει της εκτίμησης κινδύνου ή  

 σε πλοίο που δεν ελλιμενίστηκε πουθενά ή  

 σε πλοίο που ελλιμενίστηκε μόνο σε χώρους ελλιμενισμού των προαναφερθέντων 

κατηγοριών,  

δεν απαιτείται ειδική έγκριση από το Υφυπουργείο Ναυτιλίας. Για τις περιπτώσεις Ναυτικών που 

θα αποδεσμευτούν από πλοίο, ως αποδεικτικό στοιχείο για τις προηγούμενες χώρες ελλιμενισμού 

του πλοίου θα παρουσιάζεται στις Αρχές η Ειδοποίηση Προάφιξης (Pre Arrival Security 

Notification) που καταχωρείται στη Βάση Δεδομένων της Αρχής Λιμένων Κύπρου (PCS). Για τα 

πιο πάνω μέλη του πληρώματος που αποβιβάζονται από το πλοίο με σκοπό την άμεση μεταφορά 

τους στο αεροδρόμιο εφαρμόζονται οι πρόνοιες της παραγράφου (β)(iii) του κανονισμού 53 του 

Διατάγματος. Σε περίπτωση που απαιτείται διανυκτέρευση στη Δημοκρατία τα πρόσωπα αυτά θα  

υποβάλλονται σε εργαστηριακή εξέταση (PCR) και θα παραμένουν σε καθεστώς υποχρεωτικού 

αυτοπεριορισμού μέχρι την έκδοση του αποτελέσματος. Για μέλη πληρωμάτων τα οποία 

αποδεσμεύονται από πλοία που κατά τις τελευταίες 10 μέρες βρίσκονταν  στην επικράτεια της 

Δημοκρατίας, εφόσον δεν διενεργούσαν διεθνής πλόες η διενέργεια εργαστηριακού ελέγχου δεν 

είναι απαραίτητη. Διευκρινίζεται ότι τυχών απαιτήσεις των αεροπορικών εταιρειών για διενέργεια 

εργαστηριακής εξέτασης (PCR) στους επιβάτες τους, δεν εμπίπτει στα πλαίσια αυτής της 

εγκυκλίου.   

4. Αιτήματα για αλλαγή μελών πληρώματος για τα οποία δεν εφαρμόζεται η παράγραφος 1 της 

παρούσας εγκυκλίου και τα οποία θα αποδεσμευτούν από εμπορικά πλοία ή άλλα σκάφη που κατά 

τις τελευταίες 10 ημέρες ελλιμενίστηκαν σε λιμάνι χώρας της κατηγορίας «Γκρίζα», πρέπει να 

υποβάλλονται από τις ενδιαφερόμενες εταιρείες στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας, στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση crewchanges@dms.goν.cy και να περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 

I. Όνομα  Πλοίου και αριθμός Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ Number) -όπου 
εφαρμόζεται 

II. Χώρος Ελλιμενισμού στην Κύπρο 
III. Όνομα επηρεαζόμενου μέλους/μελών του πληρώματος 

IV. Λεπτομέρειες πτήσης αναχώρησης 
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V. Χώρος διαμονής στην Κυπριακή Δημοκρατία (όπου εφαρμόζεται) 

 
Δεν απαιτείται έγκριση όταν η περίπτωση αφορά αλλαγές πληρωμάτων μεταξύ πλοίων ή σκαφών 
χωρίς να υπάρχει αποβίβαση μελών του πληρώματος στο έδαφος της Δημοκρατίας. 

 
5. Σύμφωνα με τον Κανονισμό 57 του Διατάγματος, όλα τα μέλη πληρωμάτων που προτίθενται 
να εισέλθουν στην Κυπριακή Δημοκρατία μέσω των αερολιμένων της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και προορίζονται για ναυτολόγηση σε εμπορικά πλοία ή άλλα σκάφη που βρίσκονται 
ελλιμενισμένα στη Δημοκρατία, πρέπει να εξασφαλίσουν την Κυπριακή Κάρτα Πτήσης 
(CyprusFlightPass) μέσω της ιστοσελίδας www.cyprusflightpass.gov.cy, συμπληρώνοντας,  
μέχρι και 48 ώρες πριν την έναρξη του ταξιδιού τους προς τη Δημοκρατία, όλες τις 
πληροφορίες, στοιχεία και δηλώσεις που απαιτούνται. Είναι σημαντικό να καταχωρηθεί ο αριθμός 
του κινητού τηλεφώνου του ναυτικού, ώστε να μπορέσει να παραλάβει το αποτέλεσμα σε 
περίπτωση εργαστηριακής εξέτασης (PCR) κατά την άφιξη. Την Κυπριακή Κάρτα Πτήσης πρέπει 
να την έχουν στην κατοχή τους πριν την επιβίβασή τους στο αεροσκάφος και κατά την άφιξή 
τους στη Δημοκρατία. Για μέλη πληρωμάτων πλοίων ή σκαφών των οποίων η αρχική χώρα 
αναχώρησης εμπίπτει στην κατηγορία  «Γκρίζα», σύμφωνα με τον κανονισμό 52(α)(ν), για την 
εξασφάλιση της Κυπριακής Κάρτας Πτήσης απαιτείται ειδική άδεια εισόδου, η οποία 
παραχωρείται μετά από  ενέργειες του πράκτορα ή της εταιρείας η οποία αντιπροσωπεύει το 
πλοίο ή το σκάφος στη Δημοκρατία. Ο πράκτορας ή η εταιρεία εντός 14 ημερών πριν από την 
πτήση εξασφαλίζει ειδική άδεια εισόδου για τον ναυτικό, μέσω της ιστοσελίδας 
www.cyprusflightpass.gov.cy. Θα απορρίπτονται αιτήματα που δεν θα προέρχονται από τους 
πράκτορες ή εταιρείες που εδρεύουν στη Δημοκρατία. Σημειώνεται ότι δεν απαιτείται ειδική άδεια 
εισόδου για Ευρωπαίους πολίτες, περιλαμβανομένων των πολιτών του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 
Χώρου.  
 
6. Για ναυτικούς που επιθυμούν να εισέλθουν και να παραμείνουν στη Δημοκρατία και δεν 
εμπίπτουν στην κατηγορία ατόμων που αναφέρεται η παράγραφος 1 της παρούσας εγκυκλίου, 
εφαρμόζεται ο Κανονισμός 54 ενώ για επιβαίνοντες σε σκάφη αναψυχής ο Κανονισμός 55 του 
Διατάγματος.  

 

 

 
Η παρούσα εγκύκλιος αντικαθιστά την Εγκύκλιο με αρ. ΕΕ42/2021 ημερομηνίας 07/12/2021. 

 
 

 

 

Λιάνα Χαραλάμπους Τάνου 

Αν. Γενική Διευθύντρια   

 

 

 

Κοιν: 
Γενικό Διευθυντή, Υπουργείο Υγείας  
Γενικό Διευθυντή, Υπουργείο Εσωτερικών 
Γενικό Διευθυντή, Υπουργείο Εξωτερικών 
Γενικό Διευθυντή, Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 
Γενικό Διευθυντή, Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 
Γενικό Διευθυντή, Υφυπουργείο Τουρισμού 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 
 
Απόσπασμα από το περί Λοιμοκαθάρσεως (Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του 
Κορωνοϊού COVID-19) Διάταγμα (Αρ. 13) του 2022, ημερομηνίας 4 Μαρτίου 2022 όπου 
περιλαμβάνονται οι κανονισμοί στους οποίους αναφέρεται η παρούσα εγκύκλιος. 
 

      50. Επιτρέπεται η είσοδος στη Δημοκρατία προσώπων, ανεξαρτήτως υπηκοότητας, που 
αφικνούνται μέσω των αερολιμένων Λάρνακας και Πάφου από χώρες της κατηγορίας Πράσινη, 
σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση των χωρών, βάσει εκτίμησης κινδύνου όπως αυτές ανακοινώνονται 
από το Υπουργείο Υγείας και τηρουμένων των κατευθυντήριων οδηγιών όπως ανακοινώνονται στην 
πλατφόρμα https://cyprusflightpass.gov.cy/ και τα πρόσωπα ηλικίας 12 ετών και άνω: 

   (α) Οφείλουν να κατέχουν πιστοποιητικό με αρνητική ένδειξη από πιστοποιημένο εργαστήριο 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει 
πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών, ή εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του 
COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν την αναχώρησή τους 
προς τη Δημοκρατία, 

   (β) οφείλουν να συμμορφωθούν στο ενδεχόμενο διενέργειας τυχαίας δειγματοληπτικής εξέτασης για 
την ασθένεια του COVID-19 κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία, το κόστος της οποίας καλύπτει το 
Κράτος, 

   (γ)  που μετά την άφιξή τους στη Δημοκρατία διαγιγνώσκονται θετικά στην ασθένεια του COVID-19, 
ακολουθείται το ιατρικό πρωτόκολλο του Υπουργείου Υγείας, τηρουμένων των προνοιών του 
Κανονισμού 76. 

   51. Επιτρέπεται η είσοδος στη Δημοκρατία προσώπων, ανεξαρτήτως υπηκοότητας, που αφικνούνται 
μέσω των αερολιμένων Λάρνακας και Πάφου από χώρες της κατηγορίας Κόκκινη, σύμφωνα με την 
κατηγοριοποίηση των χωρών, βάσει της εκτίμησης κινδύνου όπως αυτές ανακοινώνονται από το 
Υπουργείο Υγείας, τηρουμένων των κατευθυντήριων οδηγιών, όπως ανακοινώνονται στην πλατφόρμα 
https://cyprusflightpass.gov.cy/ και τα πρόσωπα ηλικίας 12 ετών και άνω: 

   (α) Οφείλουν να κατέχουν  πιστοποιητικό με αρνητική ένδειξη από πιστοποιημένο εργαστήριο 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει 
πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών, ή εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του 
COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν την αναχώρησή τους 
προς τη Δημοκρατία, 

   (β) υποβάλλονται κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία σε εργαστηριακή εξέταση (PCR), το κόστος 
της οποίας καλύπτουν οι ίδιοι και παραμένουν σε καθεστώς αυτοπεριορισμού μέχρι την έκδοση του 
αποτελέσματος της εξέτασης,    

   (γ) που αρνούνται να υποβληθούν κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία σε εργαστηριακή εξέταση 
(PCR) για την ασθένεια του COVID-19, πέραν της ποινικής ευθύνης τους που απορρέει από την άρνησή 
τους αυτή, μεταφέρονται και υποχρεούνται να παραμείνουν σε χώρους υποχρεωτικού περιορισμού τους 
οποίους καθορίζει η Δημοκρατία για περίοδο δέκα (10) ημερών, εκτός και εάν προβούν σε εργαστηριακή 
εξέταση (PCR) πριν τη λήξη της εν λόγω περιόδου: 

     Νοείται ότι, το κόστος διαμονής στους χώρους υποχρεωτικού περιορισμού καθώς και της 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) καλύπτουν τα ίδια τα πρόσωπα,  

   (δ) που μετά την άφιξή τους στη Δημοκρατία διαγιγνώσκονται θετικά στην ασθένεια του COVID-19, 
ακολουθείται το ιατρικό πρωτόκολλο του Υπουργείου Υγείας, τηρουμένων των προνοιών του 
Κανονισμού 76. 

    52. (1) Δεν επιτρέπεται η είσοδος στη Δημοκρατία προσώπων που αφικνούνται μέσω των 
αερολιμένων Λάρνακας και Πάφου από χώρες της κατηγορίας «Γκρίζα», σύμφωνα με την 
κατηγοριοποίηση των χωρών, βάσει της εκτίμησης κινδύνου, όπως αυτές ανακοινώνονται από το 
Υπουργείο Υγείας, εξαιρουμένων:  

   (α) Των ακόλουθων κατηγοριών προσώπων και τηρουμένων των κατευθυντήριων οδηγιών, όπως 
ανακοινώνονται στην πλατφόρμα https://cyprusflightpass.gov.cy/: 

(i)    κύπριοι πολίτες και μέλη της οικογένειας τους (οι αλλοδαποί σύζυγοί τους και τα ανήλικα τέκνα 
αυτών), 

(ii)  ευρωπαίοι πολίτες, πολίτες του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ισλανδία, Λιχτενστάιν, 
Νορβηγία) και της Ελβετίας, 

(iii)    νόμιμα διαμένοντες στη Δημοκρατία, 

(iv)  πρόσωπα που δικαιούνται να εισέλθουν στη Δημοκρατία σύμφωνα με τη Σύμβαση της Βιέννης, 
και 

(v)  πρόσωπα υπηκοότητας τρίτων χωρών, που δικαιούνται να εισέλθουν στη Δημοκρατία, 
νοουμένου ότι κατέχουν έγκριση για ειδική άδεια εισόδου στη Δημοκρατία, η οποία παραχωρείται 

https://cyprusflightpass.gov.cy/


κατόπιν αίτησης στην Επιτροπή, η οποία διορίστηκε με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, 
ημερομηνίας 17 Ιουνίου 2020. 

(2) Τα πρόσωπα ηλικίας 12 ετών και άνω που αναφέρονται στην παράγραφο (α):  

(α) Προσκομίζουν πιστοποιητικό με αρνητική ένδειξη από πιστοποιημένο εργαστήριο εργαστηριακής 
εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 
72 ωρών, ή εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-19, με τη 
δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν την αναχώρησή τους προς τη 
Δημοκρατία,  

(β)  υποβάλλονται κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία σε εργαστηριακή εξέταση (PCR) για την 
ασθένεια του COVID-19, το κόστος της οποίας καλύπτουν οι ίδιοι, και 

(γ) παραμένουν σε καθεστώς υποχρεωτικού αυτοπεριορισμού και είτε υποβάλλονται σε 
εργαστηριακή εξέταση (PCR) ή εξέταση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-
19 την έβδομη ημέρα του αυτοπεριορισμού με ίδια έξοδα και ο αυτοπεριορισμός τερματίζεται 
νοουμένου ότι το αποτέλεσμα της εξέτασης είναι αρνητικό, είτε αποδεσμεύονται τη δέκατη (10η) 
ημέρα του αυτοπεριορισμού, νοουμένου ότι δεν είναι θετικοί στην ασθένεια του COVID-19, σύμφωνα 
με τις κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας. 

 

   (3)  Τα πρόσωπα τα οποία αφικνούνται στη Δημοκρατία από χώρες που ανήκουν στην κατηγορία 
«Γκρίζα», για σκοπούς υλοποίησης έργων του δημοσίου ή για άλλες επαγγελματικές υποχρεώσεις, 
κατόπιν έγκρισης της Επιτροπής, η οποία διορίστηκε με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου,  
ημερομηνίας 17 Ιουνίου 2020, εξαιρουμένων των προσώπων που εμπίπτουν στις πρόνοιες του 
Κανονισμού 52 (1)(α)(i) έως (iv), και των οποίων η περίοδος διαμονής στη Δημοκρατία δεν υπερβαίνει 
τις 4 ημέρες επιπρόσθετα από την τήρηση των προϋποθέσεων της παραγράφου (2)(α) και (β), οφείλουν 
να υποβάλλονται ημερησίως σε εξέταση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-19 
μέχρι και την ημέρα αναχώρησής τους, να κατέχουν το αποδεικτικό της εξέτασης για σκοπούς ελέγχου 
καθώς και να λαμβάνονται μέτρα προφύλαξης και αυτοπροσώπως στον χώρο στον οποίο διαμένουν. 

 (4)  Τα πρόσωπα που αρνούνται να υποβληθούν κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία σε εργαστηριακή 
εξέταση (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, πέραν της ποινικής ευθύνης τους που απορρέει από 
την άρνησή τους αυτή, μεταφέρονται και υποχρεούνται να παραμείνουν σε χώρους υποχρεωτικού 
περιορισμού τους οποίους καθορίζει η Δημοκρατία για περίοδο δέκα (10) ημερών, εκτός και εάν 
προβούν σε εργαστηριακή εξέταση (PCR) πριν τη λήξη της εν λόγω περιόδου: 

     Νοείται ότι, το κόστος διαμονής στους χώρους υποχρεωτικού περιορισμού καθώς και της 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) καλύπτουν τα ίδια τα πρόσωπα. 

   (5)  Τα πρόσωπα που εμπίπτουν στον παρόντα Κανονισμό, τα οποία μετά την άφιξή τους στη 
Δημοκρατία διαγιγνώσκονται θετικά στην ασθένεια του COVID-19, ακολουθείται το ιατρικό πρωτόκολλο 
του Υπουργείου Υγείας, τηρουμένων των προνοιών του Κανονισμού 76. 

  53.   Επιτρέπεται η είσοδος και/ή αναχώρηση από τη Δημοκρατία προσώπων, τα οποία είναι μέλη 
πληρωμάτων εμπορικών σκαφών ή μέλη πληρωμάτων σε πλατφόρμες που διενεργούν διερευνητικές 
γεωτρήσεις εντός Αποκλειστικών Οικονομικών Ζωνών Κρατών με τα οποία η Δημοκρατία εγκαθίδρυσε 
διπλωματικές σχέσεις, ή μέλη πληρωμάτων κρουαζιερόπλοιων ή μέλη πληρωμάτων σκαφών 
αναψυχής, που είτε ελλιμενίζονται στους λιμένες της Δημοκρατίας, είτε αφικνούνται με εμπορικές ή 
άλλες πτήσεις, από χώρες: 

   (α) Των κατηγοριών «Πράσινη» και «Κόκκινη», σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση των χωρών βάση 
της εκτίμησης κινδύνου όπως αυτές ανακοινώνονται από το Υπουργείο Υγείας, τηρουμένων των 
κατευθυντήριων οδηγιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και του Υφυπουργείου 
Ναυτιλίας, 

   (β) της κατηγορίας «Γκρίζα», σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση των χωρών, βάση της εκτίμησης 
κινδύνου, όπως αυτές ανακοινώνονται από το Υπουργείο Υγείας, υπό τους ακόλουθους όρους: 

(i)    τα εν λόγω πρόσωπα τίθενται σε καθεστώς αυτοπεριορισμού δέκα (10) ημέρες πριν την άφιξή 
τους, 

(ii) οφείλουν να κατέχουν πιστοποιητικό με αρνητική ένδειξη από πιστοποιημένο εργαστήριο 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει 
πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών, ή εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του 
COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν την αναχώρησή 
τους προς τη Δημοκρατία,  

(iii) η εταιρεία στην οποία εργάζονται ή/και ο πράκτορας, o οποίος έχει αναλάβει την αλλαγή του 
πληρώματος, αναλαμβάνει τη μεταφορά του πληρώματος απευθείας από το πλοίο στο αεροδρόμιο 
και τη μεταφορά των πληρωμάτων που αφικνούνται αεροπορικώς από το αεροδρόμιο στο λιμάνι 
αναχώρησης, κάτω από αυστηρά μέτρα προστασίας. Εάν δεν υπάρχει συγχρονισμός μεταξύ της 
άφιξης του πλοίου και της άφιξης της πτήσης, ή εάν εκκρεμούν τα αποτελέσματα εργαστηριακής 
εξέτασης (PCR) η εταιρεία ή/και ο πράκτορας προβαίνουν σε ρυθμίσεις για τη διαμονή του 
πληρώματος σε καθορισμένα καταλύματα, υπό καθεστώς απομόνωσης, μέχρι την άφιξη της 



πτήσης ή του πλοίου. Όπου είναι δυνατόν, το πλήρωμα αποβίβασης παραμένει στο πλοίο μέχρι 
την ημερομηνία της πτήσης: 

        Νοείται ότι, για τα πρόσωπα τα οποία ήδη εργάζονται ως μέλη πληρωμάτων σε σκάφη τα 
οποία ελλιμενίζονται σε κυπριακά λιμάνια και τα οποία θα αναχωρήσουν από τη Δημοκρατία, 
εφαρμόζεται στην περίπτωσή τους η παρούσα παράγραφος καθώς επίσης και οι κατευθυντήριες 
οδηγίες του Υφυπουργείου Ναυτιλίας.   

   54. (1) Επιτρέπεται η είσοδος και παραμονή στη Δημοκρατία ναυτικών και μελών πληρωμάτων 
σκαφών, οι οποίοι αφικνούνται με σκάφη που ελλιμενίζονται στους λιμένες της Δημοκρατίας, υπό τους 
ακόλουθους όρους και τηρουμένων των κατευθυντήριων οδηγιών του Υφυπουργείου Ναυτιλίας:    

(α) Για σκάφη, τα οποία αφικνούνται στη Δημοκρατία από χώρες των κατηγοριών «Πράσινη» και 
«Κόκκινη», και νοουμένου ότι δεν έχουν προσεγγίσει κατά τις προηγούμενες δέκα (10) ημέρες, λιμάνι 
από χώρα που ανήκει στην κατηγορία «Γκρίζα», σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση, οι ναυτικοί και 
τα μέλη πληρωμάτων οφείλουν να προσκομίσουν πιστοποιητικό από πιστοποιημένο εργαστήριο με 
αρνητική ένδειξη, είτε εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, με τη 
δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών, είτε εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου 
για την ασθένεια του COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν 
την αναχώρηση του σκάφους και στα πρόσωπα από χώρες της κατηγορίας «Κόκκινη διενεργείται 
εργαστηριακή εξέταση (PCR) στον χώρο ελλιμενισμού και παραμένουν στο σκάφος μέχρι την έκδοση 
του αποτελέσματος,   

(β)  για σκάφη, τα οποία αφικνούνται στη Δημοκρατία από χώρες της κατηγορίας «Γκρίζα», οι ναυτικοί 
και τα μέλη πληρωμάτων: 

(i)    οφείλουν να έχουν συμπληρώσει δέκα (10) ημέρες σε καθεστώς αυτοπεριορισμού πριν την 
άφιξή τους και έχουν συμπληρώσει συγκεκριμένο έντυπο που έχει εκδοθεί από το Υπουργείο 
Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, ως μέρος του πρωτοκόλλου για την αλλαγή 
πληρωμάτων,  

(ii)   οφείλουν να προσκομίσουν πιστοποιητικό με αρνητική ένδειξη από πιστοποιημένο 
εργαστήριο εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, με τη 
δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών, ή εξέτασης ταχείας ανίχνευσης 
αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 
24 ωρών, πριν την αναχώρηση του σκάφους προς τη Δημοκρατία, και 

(iii)   οφείλουν να υποβληθούν σε εργαστηριακή εξέταση (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, 
κατά την αποβίβασή τους από το σκάφος, και μέχρι την έκδοση του αποτελέσματος της 
εξέτασης, τα πρόσωπα αυτά παραμένουν στο πλοίο ή σε  καθεστώς αυτοπεριορισμού μέχρι την 
έκδοση του αποτελέσματος της εξέτασης,  

(2)  Για τη διεξαγωγή των εργαστηριακών εξετάσεων (PCR), τη διαδικασία μεταφοράς και τον 
περιορισμό, μέχρι την έκδοση των αποτελεσμάτων της εξέτασης, των προσώπων που αναφέρονται 
στην παράγραφο (1), ακολουθούνται, κατ’ αναλογία, οι διαδικασίες που προβλέπονται στον 
Κανονισμό 53. 

 (3)  Πρόσωπα που αρνούνται να υποβληθούν κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία σε εργαστηριακή 
εξέταση (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, πέραν της ποινικής ευθύνης τους που απορρέει από 
την άρνησή τους αυτή, μεταφέρονται και υποχρεούνται να παραμείνουν σε χώρους υποχρεωτικού 
περιορισμού τους οποίους καθορίζει η Δημοκρατία για περίοδο δέκα (10) ημερών, εκτός και εάν 
προβούν σε εργαστηριακή εξέταση (PCR) πριν τη λήξη της εν λόγω περιόδου:  

     Νοείται ότι, το κόστος διαμονής στους χώρους υποχρεωτικού περιορισμού καθώς και της 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) καλύπτουν τα ίδια τα πρόσωπα. 

(4)  Για πρόσωπα τα οποία μετά την άφιξή τους στη Δημοκρατία διαγιγνώσκονται θετικά στην 
ασθένεια του COVID-19, ακολουθείται το ιατρικό πρωτόκολλο του Υπουργείου Υγείας,  τηρουμένων  
των  προνοιών του Κανονισμού του 76. 

    55.   Για πρόσωπα που εισέρχονται νόμιμα στη Δημοκρατία μέσω νόμιμων σημείων εισόδου δια 
μέσου θαλάσσης, από χώρες που κατηγοριοποιούνται στις κατηγορίες «Πράσινη» «Κόκκινη» και 
«Γκρίζα», σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση των χωρών βάσει της εκτίμησης κινδύνου, όπως αυτές 
ανακοινώνονται από το Υπουργείο Υγείας, ισχύουν τα ακόλουθα για σκοπούς εισόδου στη Δημοκρατία: 

   (α) επιβαίνοντες σκαφών αναψυχής:    

(i) από χώρες των Κατηγοριών «Πράσινη» και «Κόκκινη», οι επιβαίνοντες προσκομίζουν 
πιστοποιητικό από πιστοποιημένο εργαστήριο με αρνητική ένδειξη, είτε   εργαστηριακής εξέτασης 
(PCR) για την ασθένεια του COVID-19 με τη δειγματοληψία  να έχει πραγματοποιηθεί εντός 72 
ωρών, είτε εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-19, με τη 
δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν την αναχώρηση του σκάφους και  
στα πρόσωπα από χώρες της κατηγορίας «Κόκκινη, διενεργείται εργαστηριακή εξέταση (PCR) για  
την ασθένεια του COVID-19 στον χώρο ελλιμενισμού, το κόστος της οποίας καλύπτουν οι ίδιοι και 
παραμένουν σε  καθεστώς αυτοπεριορισμού μέχρι την έκδοση του αποτελέσματος της εξέτασης 
στο σκάφος.  Σε περίπτωση που οι επιβαίνοντες δεν προσκομίσουν αρνητικό πιστοποιητικό 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, υποβάλλονται στην εν λόγω 
εξέταση κατά την άφιξή τους και όλοι οι επιβαίνοντες παραμένουν στο σκάφος σε καθεστώς 



αυτοπεριορισμού και με τη συμπλήρωση 48 ωρών υποβάλλονται σε νέα εργαστηριακή εξέταση 
(PCR),  

(ii) από χώρες  της κατηγορίας «Γκρίζα» και που κατά τις προηγούμενες δέκα (10) ημέρες από 
την άφιξή τους, δεν έχουν ελλιμενιστεί σε κανένα λιμάνι ή έχουν ελλιμενιστεί μόνο σε λιμάνια 
χωρών που ανήκουν στις κατηγορίες «Πράσινη» και «Κόκκινη», οι επιβαίνοντες οφείλουν πριν την 
άφιξή τους στη Δημοκρατία  να λάβουν έγκριση από την Επιτροπή η οποία  διορίστηκε με την 
Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 17 Ιουνίου 2020, εξαιρουμένων των 
προσώπων που εμπίπτουν στις πρόνοιες του Κανονισμού 52(1)(α)(i) έως (iv) και οφείλουν να 
προσκομίσουν πιστοποιητικό από πιστοποιημένο εργαστήριο με αρνητική ένδειξη, είτε 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19 με τη δειγματοληψία να έχει 
πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών, είτε εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του 
COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν την αναχώρηση 
του σκάφους και στους επιβαίνοντες διενεργείται εργαστηριακή εξέταση (PCR) για την ασθένεια 
COVID-19 κατά την άφιξή τους στον χώρο ελλιμενισμού, το κόστος της οποίας καλύπτουν οι ίδιοι 
και παραμένουν στο σκάφος σε καθεστώς αυτοπεριορισμού, μέχρι την έκδοση του 
αποτελέσματος. Σε περίπτωση που οι επιβαίνοντες δεν προσκομίσουν αρνητικό πιστοποιητικό 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, υποβάλλονται στην εν λόγω 
εξέταση κατά την άφιξή τους και όλοι οι επιβαίνοντες παραμένουν στο σκάφος σε καθεστώς 
αυτοπεριορισμού και με τη συμπλήρωση 48 ωρών υποβάλλονται σε νέα εργαστηριακή εξέταση 
(PCR): 

      Νοείται ότι, για σκάφη αναψυχής τα οποία αφικνούνται από χώρες της κατηγορίας «Γκρίζα» 
και για τα οποία το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί από την αναχώρησή τους από χώρα 
κατηγορίας «Γκρίζα» μέχρι την άφιξή του στη Δημοκρατία είναι μικρότερο των δέκα (10) ημερών, 
οι επιβαίνοντες παραμένουν σε υποχρεωτικό αυτοπεριορισμό στο σκάφος για όσες μέρες 
απαιτείται, ώστε να συμπληρωθεί ο συνολικός αριθμός των δέκα (10) ημερών, είτε υποβάλλονται 
σε εργαστηριακή εξέταση (PCR) ή σε εξέταση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του 
COVID-19 την έβδομη ημέρα του αυτοπεριορισμού με ίδια έξοδα και ο αυτοπεριορισμός 
τερματίζεται, νοουμένου ότι το αποτέλεσμα της εξέτασης είναι αρνητικό,  

(iii) που αρνούνται να υποβληθούν κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία σε εργαστηριακή εξέταση 
(PCR) για την ασθένεια του COVID-19, πέραν της ποινικής ευθύνης τους που απορρέει από την 
άρνησή τους αυτή, μεταφέρονται και υποχρεούνται να παραμείνουν σε χώρους υποχρεωτικού 
περιορισμού τους οποίους καθορίζει η Δημοκρατία για περίοδο δέκα (10) ημερών, εκτός και εάν 
προβούν σε εργαστηριακή εξέταση (PCR) πριν τη λήξη της εν λόγω περιόδου: 

     Νοείται ότι, το κόστος διαμονής στους χώρους υποχρεωτικού περιορισμού καθώς και της 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) καλύπτουν τα ίδια τα πρόσωπα, 

(iv) που μετά την άφιξή τους στη Δημοκρατία διαγιγνώσκονται θετικοί στην ασθένεια του  COVID-
19, ακολουθείται το ιατρικό πρωτόκολλο του Υπουργείου Υγείας,   

   (β)  τηρουμένων των κατευθυντήριων οδηγιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων, επιβάτες κρουαζιερόπλοιων για κρουαζιέρες που ξεκινούν από ή καταλήγουν στους λιμένες της 
Δημοκρατίας και οι οποίοι παραμένουν στη Δημοκρατία πέραν των 24 ωρών  κατά την άφιξή τους 
στη Δημοκρατία, όπου οι προορισμοί της  κρουαζιέρας είναι μόνο χώρες που ανήκουν στις κατηγορίες  
«Πράσινη» και «Κόκκινη», οφείλουν: 

(i) να προσκομίσουν πιστοποιητικό με αρνητική ένδειξη από πιστοποιημένο εργαστήριο 
εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19 με τη δειγματοληψία να έχει 
πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών, ή εξέταση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-
19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν την αποβίβασή τους από πλοίο, 
το κόστος της οποίας δεν επωμίζεται η Δημοκρατία, και 

       (ii) εάν προέρχονται από χώρες της κατηγορίας «Κόκκινη» να υποβληθούν κατά την αποβίβαση 
από το πλοίο σε εργαστηριακή εξέταση (PCR) για την ασθένεια του COVID-19 εντός του χώρου του 
λιμένα, το κόστος της οποίας δεν επωμίζεται η Δημοκρατία,  

   (γ)  τηρουμένων των κατευθυντήριων οδηγιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων, επιβάτες κρουαζιερόπλοιων που εισέρχονται στη Δημοκρατία για ολιγόωρη επίσκεψη που δεν 
υπερβαίνει τις 24 ώρες, προσκομίζουν πιστοποιητικό από πιστοποιημένο εργαστήριο με αρνητική 
ένδειξη, είτε εργαστηριακής εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19, με τη δειγματοληψία να 
έχει πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών, είτε εξέτασης ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του 
COVID-19, με τη δειγματοληψία να έχει πραγματοποιηθεί εντός 24 ωρών, πριν την αποβίβασή τους 
από το πλοίο, το κόστος της οποίας επωμίζεται o επιβάτης,   

   (δ) οι φορείς και τα πρόσωπα που δραστηριοποιούνται στα λιμάνια της Δημοκρατίας, 
συμπεριλαμβανομένων μεταφορέων, επιβατών και προσωπικού, οι οποίοι εισέρχονται και διακινούνται 
εντός των λιμανιών της Δημοκρατίας, τηρούν το Υγειονομικό Πρωτόκολλο των λιμανιών της 
Δημοκρατίας, καθώς και τις κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου  Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων και του Υπουργείου Υγείας, 

   (ε)   οι ναυτιλιακές εταιρείες, ναυτιλιακοί πράκτορες και πληρώματα πλοίων τηρούν το Υγειονομικό 
Πρωτόκολλο των λιμανιών της Δημοκρατίας καθώς και τις κατευθυντήριες οδηγίες που εκδίδονται από 
το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και το Υπουργείο Υγείας, όπως εκάστοτε αυτοί 



τροποποιούνται, αναφορικά με τις διαδικασίες που εφαρμόζονται στα λιμάνια της Δημοκρατίας, για 
σκοπούς περιορισμού της εξάπλωσης της ασθένειας του COVID-19, 

   (στ)   οι διαχειριστές των νόμιμων σημείων εισόδου δια μέσου θαλάσσης, μεριμνούν για την τήρηση 
των προνοιών του παρόντος Κανονισμού.    

    56. (1) Οι επιβάτες που κατέχουν πιστοποιητικό εμβολιασμού για την ασθένεια του COVID-19 ή 
πιστοποιητικό ανάρρωσης από την ασθένεια του COVID-19, ανεξαρτήτως υπηκοότητας και χώρας 
αναχώρησης, εξαιρούνται των προϋποθέσεων των Κανονισμών 50 έως 55(γ), νοουμένου ότι κατέχουν: 

 

   (α) Έγκυρο πιστοποιητικό ολοκληρωμένου εμβολιαστικού σχήματος για την ασθένεια του COVID-19 
από τις αρμόδιες Αρχές οποιουδήποτε  τρίτου κράτους, ή 

(β) πιστοποιητικό ολοκληρωμένου εμβολιαστικού σχήματος για την ασθένεια του COVID-19 ή 
πιστοποιητικό ανάρρωσης από την ασθένεια του COVID-19 που εκδίδεται από τρίτο κράτος, που 
περιλαμβάνεται στα τρίτα κράτη που έχουν ενταχθεί στο Σύστημα Ψηφιακού Πιστοποιητικού COVID-
19 της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUDCC), ή 

(γ) Ευρωπαϊκό Ψηφιακό Πιστοποιητικό Εμβολιασμού ή Ανάρρωσης COVID-19: 

 Νοείται ότι, το πιστοποιητικό ολοκληρωμένου εμβολιαστικού σχήματος ή το πιστοποιητικό 
ανάρρωσης από τις αρμόδιες αρχές των Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου και της Ελβετίας και των τρίτων χωρών που έχουν ενταχθεί στο 
Σύστημα Ψηφιακού Πιστοποιητικού COVID-19 της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUDCC), όπως αυτά 
καθορίζονται με Δελτία Τύπου του Υπουργείου Υγείας ή/και αναρτώνται στην πλατφόρμα 
https://cyprusflightpass.gov.cy/ γίνονται αποδεκτά μόνο σε ψηφιακή μορφή 
(Ευρωπαϊκό/Ισοδύναμο τρίτων χωρών Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19). 

(2) Το πιστοποιητικό εμβολιασμού ή ανάρρωσης  γίνεται αποδεκτό από τη Δημοκρατία, μόνο εάν 
ισχύουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(α)  Έχει εκδοθεί από τις δημόσιες Αρχές των κρατών, 

  (β) το πιστοποιητικό εμβολιασμού αφορά σε εμβόλιο Johnson&Johnson/Janssen, AstraZeneca, 
(Vaxzervia, COVISHIELD, SKBio), Pfizer/BioNTech, Moderna, Sputnik V (Gam-COVID-Vac), 
Sinopharm (BBIBPCOVID-19), Sinovac (CoronaVac), Covaxin, Sputnik Light (μόνο ως ενισχυτική 
δόση σε βασικό σχήμα εμβολιασμού) και Novavax Nuvaxovid COVID-19, 

  (γ) πρόσωπα 18 ετών και άνω για σκοπούς ταξιδιού, πρέπει να έχουν λάβει και την ενισχυτική τρίτη 
δόση σε περίπτωση διδοσικού εμβολίου ή τη δεύτερη δόση σε περίπτωση μονοδοσικού εμβολίου:  

          Νοείται ότι, τα πιστοποιητικά εμβολιασμού προσώπων που έχουν λάβει δύο δόσεις εμβολίου, 
εάν πρόκειται για εμβόλιο δύο δόσεων ή  της μίας δόσης εμβολίου, εάν πρόκειται για εμβόλιο μίας 
δόσης, γίνονται αποδεκτά μόνο εφόσον δεν έχει παρέλθει περίοδος 9 μηνών από την ημερομηνία 
χορήγησης της δεύτερης δόσης σε περίπτωση εμβολίου δύο δόσεων ή της μιας δόσης σε 
περίπτωση εμβολίου μίας δόσης, αντίστοιχα, 

(δ)  πρόσωπα ηλικίας κάτω των 18 ετών για σκοπούς ταξιδιού, θεωρούνται ότι έχουν ολοκληρώσει 
το εμβολιαστικό τους σχήμα, εάν έχουν λάβει τουλάχιστον τη δεύτερη δόση εάν πρόκειται για 
εμβόλιο δύο δόσεων ή τη μια δόση, εάν πρόκειται για εμβόλιο μίας δόσης, 

(ε) έχει παρέλθει το απαιτούμενο χρονικό διάστημα για σκοπούς ταξιδιού για το κάθε εμβόλιο που 
καθορίζεται από το Υπουργείο  Υγείας και αναρτάται στην πλατφόρμα  
https://cyprusflightpass.gov.cy/, 

(στ)η ισχύς του πιστοποιητικού ανάρρωσης από την ασθένεια του COVID-19 για σκοπούς ταξιδιού 
δεν ξεπερνά τις 180 ημέρες και για πρόσωπα που είναι διαγνωσμένα θετικά περιστατικά COVID-
19 θα πρέπει να έχουν παρέλθει τουλάχιστον 11 ημέρες από την ημερομηνία δειγματοληψίας του  
θετικού αποτελέσματος, προτού  αναχωρήσουν προς τη Δημοκρατία,  

(ζ) οφείλουν να συμμορφωθούν στο ενδεχόμενο διενέργειας τυχαίας δειγματοληπτικής εξέτασης 
για την ασθένεια του COVID-19 κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία, το κόστος της οποίας 
καλύπτει το Κράτος, 

(η)  που μετά την άφιξή τους στη Δημοκρατία διαγιγνώσκονται θετικά στην ασθένεια του COVID-
19, ακολουθείται το ιατρικό πρωτόκολλο του Υπουργείου Υγείας, τηρουμένων των προνοιών του 
Κανονισμού 76. 

57. (1)  Όλα τα πρόσωπα, ανεξαρτήτως της χώρας αναχώρησής τους,  οι οποίοι ταξιδεύουν  
αεροπορικώς προς τη Δημοκρατία, του παρόντος Διατάγματος, συμπληρώνουν ηλεκτρονικά, εντός 48 
ωρών, πριν την έναρξη του ταξιδιού τους προς τη Δημοκρατία, όλες τις πληροφορίες, στοιχεία και 
δηλώσεις που απαιτούνται, σύμφωνα με τις διαδικασίες που προνοούνται στην πλατφόρμα 
https://cyprusflightpass.gov.cy/ και κατέχουν την Κυπριακή Κάρτα Πτήσης  (CyprusFlightPass) πριν την 
επιβίβασή τους στο αεροσκάφος και κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία. 

(2) Ανεξάρτητα από τις πρόνοιες της παραγράφου (1), σε περίπτωση τεχνικού προβλήματος ή 
συντήρησης της πλατφόρμας https://cyprusflightpass.gov.cy/, που επίσημα ανακοινώνεται από το 
Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, ο επιβάτης δύναται να συμπληρώνει χειρόγραφα το έντυπο. 

https://cyprusflightpass.gov.cy/
https://cyprusflightpass.gov.cy/


(3) Οι επιβάτες, οι οποίοι  αφικνούνται στη Δημοκρατία, χωρίς να κατέχουν την Κυπριακή Κάρτα 
Πτήσης (CyprusFlightPass), ηλεκτρονικά ή συμπληρωμένο το έγγραφο χειρόγραφα μόνο στην 
περίπτωση που συντρέχουν οι λόγοι που αναφέρονται στην παράγραφο (2), διαπράττουν αδίκημα, και 
εφαρμόζονται στην περίπτωσή τους οι περί Εξωδίκου Ρυθµίσεως Αδικηµάτων Νόµοι του 1997 έως (Αρ. 
6) του 2020, οι οποίοι προβλέπουν εξώδικο πρόστιμο 300 ευρώ, εκτός εάν οι επιβάτες δεν εισέλθουν 
στη Δημοκρατία και επιστρέψουν στην αρχική χώρα αναχώρησής τους. 

 

 (4) Οι επιβάτες, οι οποίοι αφικνούνται στη Δημοκρατία, χωρίς να έχουν στην κατοχή τους την 
Κυπριακή Κάρτα Πτήσης  (CyprusFlightPass)   υπόκεινται σε εξώδικο πρόστιμο του ποσού των 300 
ευρώ και πραγματοποιούν εργαστηριακή εξέταση (PCR) για την ασθένεια του COVID-19 στον 
αντίστοιχο αερολιμένα της Δημοκρατίας, καταβάλλοντας το αντίστοιχο αντίτιμο για την εξέταση και 
αυτοπεριορίζονται μέχρι και την έκδοση των αποτελεσμάτων. 

(5) Ανεξάρτητα από τις πρόνοιες των παραγράφων (1) έως (4) του παρόντος Κανονισμού, οι 
συντονιστές της αποστολής αθλητικών ομάδων που ταξιδεύουν με ναυλωμένη πτήση για τη διεξαγωγή 
αγώνων για ευρωπαϊκά και διεθνή πρωταθλήματα, υποχρεούνται να παρουσιάζουν κατάλογο με όλα 
τα ονόματα της αποστολής στον οποίο αναφέρεται η ημερομηνία και το αποτέλεσμα της εργαστηριακής 
εξέτασης (PCR) για την ασθένεια του COVID-19. 

(6) Οι διαιτητές και Βοηθοί Διαιτητές οι οποίοι διαιτητεύουν σε ευρωπαϊκά ή/και διεθνή 
πρωταθλήματα, καθώς και παρατηρητές σε ευρωπαϊκά ή/και διεθνή πρωταθλήματα, ταξιδεύοντας από 
και προς τη Δημοκρατία, με βάση κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας.  

(7)  Ουκρανοί πολίτες οι οποίοι αφικνούνται στη Δημοκρατία εξαιρούνται της υποχρέωσης κατοχής 
Κυπριακής Κάρτας Πτήσης (CyprusFlightPass). 

 
 

 


